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Túl a Kárpátok
fenséges gyűrűjén;, a halálra­
ítélt és megcsonkított Magyaror- 

határain tul gyújtó csóvák 
röpködnek szerte a beláthatatlan 
ág alatt. Az újonnan alakult ál­
lamok lakossága itt is, ott is han­
gos szóval, tettekkel, lázadó el­
lenszegüléssel juttatja kifejezésre 
‘‘^illetlenségét. fit bombákat 
dobnak a megszálló csapatok 
köze, amott néma, bosszuszom- 
jas passzivitással viselik a 
szörnyű igát, ismét tovább revol­
verrel gyilkolják meg a bevonuló 
franciák őrnagyát.

Ezeket a jelenségeket nem an­
nak igazolására hozzuk fel, hogy 
megerősítsük magunkat a béke 
igazságtalanságának tudatában,
nem ; ezt amúgy is tudjuk, ez a 
ludat a vérünkké vált, bennünk 
él és kipusztithatatlan, örökké 
elégülellen lelkületűnkben. Azért 
Írjuk le, azért szegezzük le eze­
ket a csupán pillanatnyi érdé 
kességü jelenségeket, ho:,v ezzel 
rámutassunk a magyar bóléiét 
lassú konszolidációjára, biztos 
utón haladó fejlődésünk helyes­
ségére.

Bennünket ugyanis a külföldön 
nagyon gyakran illetnek azzal a 
váddal, hogy bclügycink rende­
zetlenek, hogy államéletünk foly­
tonos zavargásoknak, elégedet­
len népgyüléseknek, veszélyes de­
monstrációknak egymásutánjá­
ból áll s hogy ebben a zavaros 
helyzetben nem vagyunk képesek 
a fejlődésre, a békés útra való 
visszatérésre. Ezt napról-napra 
hiresztelik rólunk román, cseh és 
délszláv lapok, nemkülönben a 
trianoni békeparancs paragrafu­
saiból táplálkozó francia sajtó is.

Pedig csak körül kell néznünk, 
bogy az ellenkezőjéről meggyő­
ződhessünk. Olaszország, Ro­
mania, Csehország, Felső-Szilé- 
zia és Jugoszlávia ma merő tűz­
fészek, ahol széles hamuréteg 
b'di a parazsat. Nincs olyan nap, 
hogy ne kapnánk érlcsitést va­
lami politikai gyilkosságról, me­
rényletről, országos és világra­
szóló botrányról.

Nyugodt lelkiismeretid állha­
tunk szembe ezekkel az esemé­
nyekkel, felemelt fővel és azzal a 
tudattal, hogy itt, ahol nem gyil­
kolnak naponta minisztereket és 
nem dobnak ki tartomáuyfőnö- 
köket az emeletről, mégis mutat­
kozik valami abból, amit fegye­
lemnek, rendnek, békének, kon­
szolidációnak neveznek.

Aratás utánra várják
az oroszokjámadását.

Lengyelország és Románia ellen.
Budapest, július 8. A Nép c. 

lap az alább varsói jelentést közli:
Egybehangzó hírek szerint 

nagy orosz csapatok vonulnak a 
román és lengyel határ felé, — 
Szmolenszk, Kaluga és Tula irá­
nyából újabb erősítések jönnek. A 
doni kozákok elérték a román ha­

tárt. A szovjet-csapatok hiányos 
es gyenge fölszerelése már* a 
multié. Az angolok jóvoltából a 
szovjet jól felszerelve küldheti a 
harcba félrevezetett tömegeit A 
katonaság mögött terror-csapatok 
vannak. Az általános orosz tá-

__ . . madás aratás után indul mez.
....................

Apponyi Albert gróf
a fenyegető munkanélküliségről.

Debreczenben fiz százalék a munkanélküliek
száma.

Budapest, július R. A nemzet­
gyűlés illését 11 órakor nyitotta 
meg Kenéz Béla alelnök. ‘ Beje­
lenti, hogy a Magyarországi Új­
ságírók egyesületétől könyv ér­
zett be a nemzetgyűléshez "a saj­
tójavaslat megváltoztatása tár­
gyában, Apponyi Albert gróf el­
lenjegyzésével. (Éjenzés a bal­
oldalon.) Jelenti, hogy Apponyi 
Albert gróf sürgős interpellációra 
kapott engedélyt. — Ezután har­
madszori olvasásban is elfogad­
ják a katonai ellátásról és a 
trianoni béke értelmében elbo­
csátott tényleges tisztek átmeneti 
illetményeiről szóló törvényja­
vaslatokat, majd folytatják az 

lami kislakások építéséről szóló 
törvényjavaslat felett megindult 
vitát.

l)r. Orbók Attila szólal fel el­
sőnek. A lakáshiány megszünte­
tése fajvédelmi politika. A tör­
vényjavaslat csak buzdító példa. 
Az

vidék és a főváros között nem 
szabad különbséget tenni. Mente­
sítsék az adótól az építkezést s 
akkor magánember is részt fog 
venni az építkezésekben.

Ezután Ráclay Gedeon belügy­
miniszter válaszol Letenyey Pál 
egy régebbi interpellációjára, 
Aka községben történt párbér be­
hajtásról. A választ tudomásul 
veszik, bár több kisgazda a bel­
ügyminiszter ellen szavazott.

Ezután Apponyi Albert gróf 
terjeszti be sürgős interpelláció­
ja A jövő kultúrája a fiatal ge­
nerációtól függ. Az internátu- 
sokban is, ahol a diákok jobb 
helyzetben vannak, ebédet és 
vacsorát kapnak, de reggelit már 
maguknak kell keresni s hivata­
lokban töltik ifjúságukat. Inter­
pellációja két részből áll, egy­
részt

Csonka-Magyarorezág — nem 
ország I

Egész-Magvarország — menny­
ország (

államnak adó és vagyonváll- 
sáy mentességei kell bizto­

sítani az építkezőknek.
Felhívja a kormány figyelmét, 
hogy az ipari munkásságot a ta­
tarozásokkal foglalkoztassa. — A 
lakáshiány nemcsak Budapesten, 
de a vidéken is érezhető. A ja­
vaslatot elfogadja.

Cclller Jenő szól ezután a ja­
vaslathoz s azt elfogadja.

Ezután Hegyeshalmii Lajos ke­
reskedelmi miniszter beszél. Az 
államnak kötelessége megindí­
tani az építkezést. A lakásínsé­
gen segíteni kell. 800 millióból 
sokat produkálni nem lehet, de 
lehet, hogy még többet is fognak 
az építkezésekre szánni.

fíródíj Ernő nem fogadja el a 
javaslatot, mert keveset ígér, — A

a fenyegető munkanélkülisé­
get teszi szóuá,

másrészt a munkásproblémákkal 
foglalkozó washingtoni egyez­
ményről akar beszélni. A mun­
kanélküliség veszedelme már 
nem elszigetelt jelenség, mert hi­
szen az egész világon meg van, 
más országokban talán még na­
gyobb mértékben. A jelenségnek 
világgazdasági okain kivid a ke­
gyetlen és igazságtalan béke is 
okozója.

Másik kérdés a washingtoni 
megállapodás. Ez az egyetlen, — 
amely a békeszerződ,shen helyes 
intézkedés s örömmel üdvözöl­
hetjük, amely egv nemzetközi 
munkahivatalt állít' fel. A leg­
több állam már elfogadta és tör­
vénybe iktatta. Helyes lenne, ha 
mi is részt vennénk a népszövet­
ségben, helyes volna abból a cél­
ból, hogy igy a nemzetiségi kis-

.. - Kiadóhivatal:
József-ut te., I. em. (oasseaei 
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sebbségeket tudnánk biztosítani s 
helyesnek tartaná felállítani itt 
is a nemzetközi munkahivatalt.

Gróf Bethlen István miniszter­
elnök azonnal válaszol. A mun­
kanélküliséggel a mai minisz­
tertanács fog foglalkozni. Ebben 
a pillanatban — ezt leszegezem 
— tulajdonképen katasztrofális 
munkanélküliségről beszélni nem 
lehet. A jelenlegi kimutatás sze­
rint

körülbelül 40-45 ezerre te­
hető az egész országban a 
munkanélküliek száma, —- 

vagyis körülbelül 4%.
Rá kell mutatnom, hogy a mun­
kanélküliség száma nem Buda­
pesten a legnagyobb, első helyen 
áll Hódmezővásárhely 18%-kai, 
azután Kecskemét ' 12.9%-kai, 
Szeged 12.2%-kal,

Debreczcn 10% -kai 
s csak azután Budapest 9 és fél 
%-kal. A munkanélküliek száma 
január óta növekedett, de világ- 
depresszióval állunk szemben. — 
Egész Európában csökkent a fo­
gyasztók száma, különösen a 
középosztályoké, amely a fo­
gyasztók legnagyobb részét tette. 
Eddig a női munkásokat bocsá­
tották cl, de lehet, rá kerül a 
sor a szakmunkásokra is.

A munkásnak, munkaadónak 
és államnak együtt kell dol­
goznia a kérdés megoldására.

Ma már nincs helye a szemrehá­
nyásnak. Kézét kell fogni min­
denkinek.

Sándor Pál: Az első fehér 
holló 1

Bethlen István: Az első lépési 
megtette a kormány s nem fog 
megállani. — A munkaadónak, 
munkásnak együtt kell dolgoznia.

A washingtoni egyezménnyel 
a kormány még nem foglalko­
zott, de egyébként a többi állam 
sem fogadta cl.

A választ tudomásul veszik.
Az ülés vége egynegyed 3 óra­

kor. — Legközelebbi ülés hétfőn 
lesz.

Puccs volt a kis­
gazdapártnál?

Budapestről jelentik: A kisgazda- 
párt tegnap este Rubinok István 
elnöklete alatt tartott értekezletén 
a sajtó-novella javaslatot meglepe­
tésszerűen általánosságban elfo­
gadta . A pártkör helyiségében a 
képviselőknek csak kisebb része 
jelent meg. Az értekezletet fi órára 
hívták öszcs, mégis csak fél 9-kor 
kezdték meg, úgy, bogy a pártkör­
ben tartózkodó képviselők egy ré­
sze el is ment. Ma reggel a képvi­
selÓház folyosóján arról beszéllek, 
hogy a kisgazdapártban tegnap este 
lulajdonképen puccs történt. (MTI.)
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— Az Egyetértés tudósilójától.

Változatlanul nagy érdeklődés 
mellett folyik a Kereskedelmi Csar 
nők sakkversenye.

A versenyzők komoly küzdelmét 
mulatja, hogy tegnap csak két já­
ték nyert befejezést. Szabados győz 
dr. Bay felett. Reichard veszt Föl­
des ellen. Mindkét játék szicíliai 
megnyitása volt.

A verseny jelenlegi állása: Sza­
bados 3 (5) Dalmy 2.5 (6), dr. Bara­
bás és Földes 2 (7), Kulcsár 1.5 (7), 

dr. Bay 1.5 (5), Reichard 1.5 (-1;, 
dr. Kocsis 1 (7), dr, Hausner és 
Karba 0 (6).

Ma játszanak dr. Bay—Barabás, 
Dalmy—Szabados, Földes—Haus­
ner dr., Kulcsár—Reichard, Skarba 
—dr. Kocsis.

KÖZGAZDASÁGf^Kö;

Budapesti sertésjelentés. Marad­
vány 585, érkezett 484, összesen 
169. Eladatott 80, maradt 989. Arak: 
zsirsertés fiatal, közép 66—75, 
könnyű 50—58.

Budapesti élőmarha vásár. Marha 
827. 421 magyar és tarka ökör, 315 
magyar és tarka tehén, 95 magyar 
bika. Bika jobb minőségű 25—35, 
kivételes minőségű 37, silány 19— 
21. Magyar hízott ökör jobb'minő­
ségű 3o—45, kivételes 45, közép 
20—30, alárendelt 14—18. Tarka hí­
zott jobb minőségű 32—37, kivételes 
minőségű 4 és fél, közép minőségű 
25—31, alárendelt 20—24. Magyar 
tehén jobb minőségű 21—34, kivéte­
les 39. Tarka tehén 20—35. Magyar 
tehén jobb minőségű 43. ’ Kicson­
tozni való 14—18—50. Az irányzat 
igen élénk volt. Az árak általában 
2—3 koronával emelkedtek, kivéve 
a bikákét. Emelkedésük 1 korona 
volt. Eladatlan maradt 21 darab 
Vidékre szállítottak 78 darabot.

Borpiac. Tekintettel arra, hogy a 
terméskilátások eg)' kissé kedvezőt­
lenekké váltak, a gazdák az árakat 
tartják és bár a keresletben ér­
deklődés mutatkozik, a vevők mégis 
tartózkodó álláspontot foglaltak el. 
A bor árak 18—25 korona közölt 
váltakoznak.

Megalakult a magyar jegybank. 
A Magyar Királyi Államjegy' Kibo­
csátó intézet működését megkezdi 
A nemzetgyűlés ólai a jegykibocsá­
tás ellenőrzésére megválasztott bi­
zottság megalakult. Elnökévé Ernst 
Sándort, jegyzőjévé pedig Meskó 
Zoltán képviselőt választották meg. 
Popovics Sándor, a m. kir. Állam- 
jegy Kibocsátó Intézet elnöke ma 
tette le az esküt Horthy Miklós kői- 
mányzó kezébe. Az eskü letételénél 
Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter 
segédkezett. Ugyancsak ma tette le 
az esküt a pénzügyminiszter ke­
zébe Papp Elek, a m. kir. Állam- 
jegy Kibocsátó Intézet alelnöke. Az 

első ülését folyó hó 11-én, 
hétfőn fogja megtartani.
* ** i**i *** V 1 1» «-J ■V*
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Bécs Julius 8. Londonból jelen­
tik: Lloyd George tegnap kijelon- 
ette, hogy a jövő heten fontos 

közléseket log tenni az angol- 
japán szövetség kérdéséről. (MTI )

Három embert letartóztattak 
a nagytétényi gyilkosság ügyében

Budapestről jelentik: Boros I. 
gyárigazgató meggyilkolása ügyé­
ben

a rendőrség ina három em­
bert őrizetbe vett.

A reggeli órákban néhány ha­
lászt hallgatott ki a rendőrség, — 
akiknek vallomásából megálla­
pították, hogy

Borost csolnakon vitték a
nagytétényi strandfürdőre.

Szombaton éjjel két órakor egy

fekete csolnak vonult a nagyté­
tényi strand felé, ahol a gyilkos­
ság történi. A csolnakban három 
ember ült. Azt hiszik, hogy a 
gyilkosság után

a csolnakot elsüllyesztették.
A rendőrség kikutatta, hogy 

Boros kikkel volt barátságban, 
összeköttetésben. Három emberre 
gyanakszanak. Még több letar­
tóztatás is várható, de egyelőre 
bővebb részleteket nem közölhet­
nek.

Mit mondott Hegedűs pénzügyminiszter 
debreczeni és hajdumegyei gazdáknak?

Budapesti julius 8. Tegnap dél­
előtt Debrecen város és Hajdú- 
megye nagyobb gazdaküldöltsége 
kereste fel Hegedűs Lóránt pénz­
ügyminisztert. A küldöttség szó­
noka C z e g 1 é d y Mihály vár­
megyei Gazdasági Egyesületi el­
nök volt, aki arra kérte a pénz­
ügyminisztert, hogy az ingatlan 
vagyonvattságról szóló törvényja­
vaslatnál az egyenlő teherviselést 
hajtsa végre. Rámutatott a debre­
ceni és hajdumegyei aránytalan ■ 
Ságokra. Kérte, hogy a román 
megszállás okozta károkat is szá­
mítsák be a váltságba, úgyszin­
tén a bekebelezett terheket is ve­
gyék figyelembe. Kérte, hogy a 
vakságot akár földben, akár 
pénzben, ahogyan tetszik — fizet­
hessék be s kérte végül, hogy a 
három mázsás kulcsot is szál­
lítsa le.

He g e d ü s Lóránt hosszasan, 
közvetlenül válaszolt a küldött 
segnek. Kijelenti, hogy nem szí­
vesen csinálja, mert ő is birtokos 
és ő is magyar ember. Jól tudja, 
hogy óriási teherrel sújtja a la­
kosságot, de ő egyszerre akarja 
letörleszteni a háború és a bol- 
sevizmusból reánk hárult terhe­
ket. Másfelől szükséges a vágyó í- 
vakság valuta javítás céljából is. 
Valutánk csak akkor állandósul­
hat s emclkcdhetik, ha a vagyon- 
váltságot végrehajtja. Tudja, 
hogy az általa tervezett föld vak­
ság nagyon sok, de ő nem ra­
gaszkodik hozzá,

ő vcic lehet alkudni és haj­
landó engedni is.

Soknak tartja a holdankinli há­
rom mázsa búzát is (Debrecenben 
fi—8 mázsa.). Nem ragaszkodik 
hozza, hajtandó ebből is engedni.

A felszerelési váltságot nem 
engedheti el, de ebből is haj­

landó engedni.
Sőt hajlandó abba is belemenni, 
hogy nem darabonként adóztatja 
meg a jószágállományt, — nem 
lévén célszerű a jószágot meg- 
számláltatni — hanem terület 
arányában adóztatja meg a jó- 
szágátlományt. Nem célja na­
gyobb váltságdíjjal sújtani a föl­
del, mint a többi termelési ága­
kat. Nem követi a külföldi példá­
kat sem, mely szerint Németor­
szágban 90%-ig, Ausztriában 50 
—60(/r-ig megadóztatták a földel, 
koldussá telték az országot. Mind­
nyájan aggódó magyarok va 
gypuk — fejezi be beszédéi 
akik meg akarjuk menteni a ha­
za l.

, A küldöttség azután hosszasan 
tájékoztatta nagyatádi Szabó Ist­
ván minisztert és a kisgazda kén­
viselőket a debreceni és hajdú- 
vármegyei szembeszökő arányta­
lanságokról. Különösen meglepte 
őket a Hortobágy szikes talajának 
es a téglás! jó minőségű szántó­
földnek egyenlő kataszteri tiszta 
jövedelme. Belátták a nagy arány­
talanságokat. Gaál Gaszton, Had- 
házy Zsigmond, Meskó Zoltán, 
Orbók Attila képviselők teljesen 
áuallak a debreceniek jogos sé­
relmeit és a legmesszebbmenő tá­
mogatásukat Ígérték meg a vak­
ság tárgyalásánál.

Budapestről jelentik : A nem­
zetgyűlés holnap szünetet tart, de 
hétfőn újból ülése lesz. Meg ’fo­
kozd ód ni a pénzügyi bizottságnak 
ű tárgyalása a kodiíikátorokkal 
együtt, amelyen az ingatlan va­
gyon adóváltságról szóló javasla­
tot tárgyalják. A bizottság előre

láthatólag csak a jövő szombaton 
lej ezt be tárgyalását, ami után az 
egyesített pénzügyi és földmi velős 
"'Tyi, bizottság kezdi meg pártközi 
ütését Az ingatlan vagyonvált- 
sagrol szoló javaslat legkorábban 
kei bel múlva kerülhet a nemzet- 
gyűlés plénuma elé.

Budapest, julius 8. Az ingatlan
vagyonváltság-javaslat, mint is­
meretes, hétfőn kerül a pártközi 
eilékeidét ele s e hó 18-án kerül a 
javaslat a pénzügyi és földmive- 
lesugyi bizottság elé és augusz- 
tusban tárgyalják le. Nagyatádi 
Szabó oldmivelésgyi miniszter

; k.ei'ytte, B?thlen István minisz- 
k elnököl es arra kérte, ho«y 
adehg, míg a javaslatot a bizott- 
T'rß ',|r8yalja, adjon szünetet a 
Hazunk. Bethlen hajlandónak 
mutatkozott a kívánság teljesité- 
seu. N.igyataili azt a kívánságot 
is tolmácsolta, hogy pártja sze­
retne, hogyha a sajtóreformot 
csak ősszel tárgyalnák.

Nem lesz pfconaWitiíel.
Budapest, julius 8. Beavatott 

forrásból arról értesülünk, hogy a 
magyar kormány a most kezdődő 
gazdasági évben a gabonának 
agy lisztnek külföldre való kivi­
det nem szándékozik engedé­

lyezni. Az ország gabona feles - 
ege csak a terméseredmények 

pontos számbavétele után állapít­
ható meg es ha a belföldi sziik- 
sfglel levonása után felesleg mu- 
atkoznek, a külföldi kivitelt a 

Üvillany minden bizonnyal ma- 
^cHiak tartaná fenn.

_ Ma, szombaton és vasárnap a
vígszínház megnyiüó előatciásain
Halal-séta a színház menyezefén
Szigeti Jenő magánsz-m. 1Az . nop!.B'
pompás én K- és táncsrámok,

I erhn, juhús 8. A „Vossische 
/o tung -naiv jelentik Géniből:
rinl'Tií VS.ta,nI)a“ jelentése sze­
rint Athénben a görög külügy­
miniszter és Szerbia, valamint 
Romania követei közöl! fontos 
mmeskozas folyt le abból a 

, I' ,hoKry megbeszéljek cn-
köd s Tkr í,IIan,nak k<izremü- 
kodéset Konstanlinápolv eset­
leges védelmében. (M T 1 ) 

Rées, julius 8. Londonból 
; rn,llv • A kemalislák eddig 

»leg nem sertelték meg a sem 
fel zónát. A görögök véde- 
b ossH)')"!ositása befejező­dött. Angba minden pillanatban

»mnai, csapatokat vonhat össze

tBlcplEZBtf sikliaszffls.
Budapestről jelentik: Néhány nap-
Ä T,mkbnl feljelentés, 

(lllhn ik Clt 1 ere ne, a Rokkant- 
Otthon igazgatója ellen. A renilör- 
Mg niegirutilottii „ nyomozást ás 
megállapította, hogy „ Rokkanl- 

>l 11,0,1 "««l foglalkozott hogy
'eszj egyeket árusítóit. valamint 
'okkant katonák részére kéneket 
adott bizományim eladás végett A
pénz. art n ;|/ ősszegyü|t A
Márkin •eh 1?®^ St'm ^Háltok.
0|S7/ , . ( renc erről az összegrőlrémi , T' IU,,otl' s ezért „

111,1,11 -seg letartóztatta

Mindenkinek érdeke,
gntiji A ' rakl*armat megtekinteni szíveskedje!««eps áruház Pii,.al„ „„ *lb' cikkekkel dúsan felszerelt 

oooo oooo oooo oooo Tisztelettel
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Hány betű van 
a bibliában ?
Az emberi türelemnek se vége, 

se hossza. így eshetett meg, hogy 
egy szobatudós megszámlálta a 
biblia betűit és különböző, gyak­
ran ismétlődő szavait. Számítá­
sainak nagyon érdekes eredmé­
nyeit az alábbiakban közöljük : 
A bibliában 8.556,480 betű, 773 
ezer 746 szó, 31,172 szakasz, 1189 
fejezet és 66 könyv foglaltatik. Az 
,,és“ szócska 46,277-szer, az „Ur“ 
szó pedig 1855-ször fordul elő a 
szövegben. A 118. zsoltár 8. sza­
kasza képezi a biblia kellős köze­
pét. A hetedik fejezet Ezráról 
szóló 11. szakaszában az ABC 
összes betűi megvannak a 
betű kivételével. A leghosszabb 
szakasz Eszter könyve VIII. ver­
sének 9. szakasza, a legrövidebb 
János XI. versének 35. szakasza

Vasárnapi istentiszteletek. Va­
sárnapi istentiszteletek sorrendje a 
református templomokban. Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál dr. Révész Imre lelkész, (Ke­
resztyén egységről befejező beszéd.) 
Délután 5 órakor prédikál Konrád 
Zoltán helyettes lelkész, Kislem- 
plombau délelőtt 10 órakor prédikál 
Bakó Gyula hittanhallgató; délelőtt 
11 órakor Tóth János lelkész; dél­
után 3 órakor Gábor András segéd- 
lelkész. Kossuth-utcai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Gábor 
András segédlelkész; délután 5 óra­
kor Uray Sándor lelkész. Arpádtéri 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Konrád Zoltán helyettes lel­
kész, délután 3 órakor Kiss Andor 
segédlelkész. Ispotály! templomban: 
delélőtt 10 órakor prédikál Csiiry 
István segédlelkész; délután 3 óra­
kor Nagy Lajos segédlelkész. Ho­
mokkerti imaházban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Molnár Ferenc vallás- 
lanitó. Szegényházban délelőtt 10 
órakor prédikál Kiss Andor segéd­
lelkész. A Konfirmált Leányok Szö­
vetségének összejövetele vasárnap 
délután fél 4 órakor lesz. Egyházi 
tanácsterem, Egyháziér 17. szám 
alatt.

Az ágostai ev. templomban folyó 
hó 10-én délelőtt 10 órakor Farkas 
Győző budai vallástanár ur végzi 
az istentiszteletet, ki a proletárdik­
tatúra idején Budapesten tartott 
bátor beszédeivel méltó feltűnést 
keltett. Felhívjuk erre az egyházi 
beszédre összes protestáns hitsor- 
sosaink szives figyelmét.

A főispán beiktatása. A főis­
pán i beiktatás előkészületei nagy­
részben már tegnap befejezést 
nyertek. A közgyűlés termét is, a 
mely ez alkalommal bizonyára 
szűknek fog bizonyulni, mára el­
rendezték. Újabban a következő 
küldöttségek jelentkeztek : az üz- 
letvezetőség, vezeti Garda Dezső 
üzletvezető; a kaszinó, keresz- 
tényszociálista munkások, a Cso­
konai kör elnöksége, m. kir. ál­
lamrendőrség, vezeti Gliiczy 
I ihamér rendőrfőtanácsos, me­
nekültügyi hivatal, m. kir. állami 
gyermckmenhcly, vezeti B r o- 
k e s c h Győző dr. ; Ilajduvárme- 
gyc tisztikara, Kollégium, kir. 
ügyészség, városi tisztikar.

Rendbe kell hozatni az iskolá­
kat. X közigazgatási bizottságban 
Tüdős Kálmán dr. főorvos ál­
landóan s rendszeresen jelentést 
lesz a debreceni iskolák állapotá­
tól s e jelentések igen gyakran 
tartalmaznak olyan részleteket, a 
melvek szerint sok iskolában a 
közegészségügyi követelmények

EHjnnaiTÚRTÉja

rablása Hortobágyon.
Dróttal kötötték össze a kirablottak kezeit.

Az Egyetértés tudósítójától. —
Amerikai' rablómozifilmre ér­

demes rablási esetről lett jelen­
test tegnap délután a nagyhor­
tobágyi csendőrőrs a debre- 
czeni m. kir. állam rendőrség­
nek. A moziképen látható je­
leneteket elevenítette meg két 
vakmerő rabló, revolverekkel 
és drótkötelekkel.

A nagyhortobágyi csendőrőrs 
és az áldozatok vallomása 
szerint a rablást a következő­
kép követték el. Bőr József és 
Bőr István, két testvér gazdál­
kodó, akik a Kösülyszegcn gaz­
dálkodnak, be akartak jönni 
Dcbreczenbe, hogy itt bevásár­
lásokat végezzenek. Amint a 
Hortobágyon átjöttek, elébük 
toppant két ember. Mindket­
tőnek kezében revolver volt s 
rákiáltottak a kél Bőr fivérre : 

— Fel a kezekkel!
— Meg ne moccanjatok, — 

mert agyonlövünk, mint a 
kutyát.

Bőr József és Bőr István a 
meglepetéstől dermedten állott 
meg s ijedten emelte föl a 
kezét.

Amíg az egyik rabló revol­
vert szegzett reájuk, a má­
sik drótokat vett elő s azok­
kal a Bőr testvérek kezét 

cs lábát összekötözte.

Amikor a két megtámadott le­
hetetlen volt, a kél rabló nekik 
esett s gyorsan átkutatta Bőrék 
zsebeit s amit azokban talált, 
elrabolta.

összesen 108,000 kor. kész­
pénzt, négy aranygyűrűt és 
négy ezüst órát vittek el.
Amikor a két embert a rab­

lók teljesen kifosztották, elfu­
tottak.

A csendőrőrs rendes őrjára­
tában akadt rá másnap a két 
kirabolt áldozatra, akik a fáj­
dalomtól aléltan feküdtek a 
földön. A drót mélyen bevágó- 
dott a húsúkba, amint szaba­
dulni akartak s erőlködtek, —• 
hogy drótköteleiktől megszaba­
duljanak.

Amint magukhoz tértek, a két 
Bőr testvér elmondta a csend­
őröknek a rablás történetéi. — 
A csendőrök azonnal megkezd­
ték a nyomozást a rablók után 
és még tegnap sikerült őket el 
is csípni. A két rabló; Gajas 
András és Magyar Sámuel nád­
udvari lakosok, akiket bekísér­
lek a debreczeni rendőrségre, 
amely a két rablót át is adta a 
kir. ügyészségnek. Gajas And­
rás és Magyar Sámuel ellen 
megindították a statáriális el­
járást.

r*r-M —‘ni*1 i-"*i r*- 1Wrf. w» «et
teljesítése kifogás alá esik. Igv 
különösen a tanulók vízellátása 
tekintetében voltak kifogások. - 
Most a népjóléti miniszter a kul­
tuszminiszter irata nyomán Deb­
recen város polgármesterének ren­
deletet küldött, amelyben fölhívja 
hogy az összes tanintézeteket ille­
tékes szakközegei utján közegész­
ségügyi szemponthói vizsgáltassa 
meg és a szükségesnek mutatkozó 
javításokat cs más tennivalókat 
aként rendelje el, hogy a jövő tan 
év megnyíltáig, tehát folyó év 
augusztus 28-ig az összes tan- és 
nevelőintézetekben a szükséges 
javítások, meszelések, az udvar­
nak és környékének rendbehozása 
megtörténjenek s igv az uj tanév 
augusztus 29-én minden akadály 
nélkül megkezdhető legyen.

Kanavász, kékkötő, lokszö- 
vet, fejkendő Kardos Lászlónál, 
Kossuth-utca 9. sz.

Ne vásároljon addig
mielőtt Debreczen legolcsóbb cipő- 
nagyáruházát a Bilin mellett fel nem 
keresi. Olcsó áraink a következők ; 
Fehér vászon cipő . . . K 400 
Rcclám chevró fél cipő K 450 
Kézimunka női fél cipő K 575 
Egész inagasszáru női

cipő............................E 600
Férfi chevró fél francia K 750 
Színes bagaria férfi fél

és egész . . . K 950 és 1100 
Színes betéttel férfi cipő K 1050 
Tehénbőr strapa cipő . K 750 

Mélyen leszállított árban, 
mig a készlet tart, gyer­
mek és leány spangnis ci­
pők, azonkívül gyermek, 
leány és flu egész cipőkben 
óriási választék. Kaphatók 
olcsó, leszállított árban csak

GLÜCK czi
az Arany Bika szálloda mellett.

----------- ■------

Kinevezések a rendőrségnél. A 
belügyminiszter Elek Ferenc ti), 
rendőrfogalmazót a debreceni, dr. 
P f e r s c h i n Emil tb. rendőrfo­
galmazót a budapesti, dr. C s i k y 
Béla tb. rendőrfogalmazót a ka­
posvári m. kir. államrendőrség­
hez rendőrsegédfogalmazókká ne­
vezte ki.

A hivatalos érintkezés meg­
értő és jóakarata legyen. A bel­
ügyminiszter a következő körren­
deletét adta ki: ,,A népesség min­
den rétegének és különösen a 
munkásságnak szociális irányban 
való megnyugtatására, valamint 
a hatóságok iránti bizalmának fel 
ébresztése és erősítése szempont­
jából különösen súlyt kívánok 
helyezni arra, miszerint az ösz- 
szes hatóságok és hivatalok ter­
mészetszerű kötelességüknek meg­
felelően a hozzájuk forduló fele­
ket megértő, jóakaratu és udva-

FérSi
2 gallérral 
kézelővel

ingek
korona 

Divatkalapok 290 
Puha gallér 18
Nyakkendők 60

Herman
NÁNDOR ÉS TÁRSA 

fehérnemű készítők 
Plao-u. 10. Bikával szemben.

Papír, iró- és rajzszerek
legjutányosabban a
„MÉLIUSZ"

könyv- és paplrkereskedésben

rias bánásmódban részesítsék és 
jogos kívánságaikat késedelem 
nélkül teljesítsék. Tekintettel arra 
hogy ennek dacára általánosság­
ban panaszok hallatszanak haló- 
sági személyeknek a fentiekkel 
ellenkező magatartása miatt nyo­
matékosan felhívom, miszerint 
alárendelt közegeit az ügyfelekkel 
való hivatalos érintkezésben ta­
núsítandó udvarias magatartásra 
kellőképen utasítani s az esetleg 
felmerülő konkrét panaszok ügyé 
ben a legszigorúbban eljárni szí­
veskedjék.“

Halálraégctt asszony. Súlyos 
szerencsétlenség történt a napok­
ban Tótkomlóson. Malya Mi- 
liályné régi szívbajban szenvedő 
földmives felesége épen ebédet 
főzött amikor elfogta időnként 
felujuló szivgörcsrohama. A sze­
rencsétlen asszony, akinek férje 
néhány perccel előbb távozott a 
konyhából, összeesett és vesztére 
épen az előtte álló katlannak dőlt, 
úgy hogy az egyik karját ellepték 
a lángok. Pár perc alatt a tűz át­
terjedt az elájult asszony ruhá­
ján az egész testére s mire férje 
odaérkezett, már halálra égette 
magát s rövidesen bele is halt se­
beibe.

A Tisza-internátua ünnepsége. 
A Tisza-internálus felállítására 
augusztusban nagyszabású ünnep­
séget terveznek Debreczenben. Az 
ünnepségnek tiszteletbeli elnökei 
lesznek még a következők : Gróf 
Almássy Alajos nagybirtokos,, 
gróf Almássy Dénes nagybirtokos, 
dr. gróf Almássy Imre nagybirto­
kos, gróf Ambrózy Gylua koronaőr, 
dr. Békeffy Remigg zirci apát, Bcr- 
czelli Jenő v. b. I. t. nyugalma­
zott királyi Ítélőtáblái elnök, gróf 
Burián István nyug. császár és kir. 
miniszter, id. dr. Chorin Ferenc 
főrendiházi tag, gróf Dessewffy 
Emil a Hangya elnöke, gróf Fesle- 
lics György nagybirtokos, gróf 
Festetics Sándor nagybirtokos, 
Fráter Jenő tábornok, báró Har­
kányi János ny kereskedelmi mi­
niszter, báró Herczog Mór Lipót 
nagybirtokos, herczeg Hohenlohe 
Károly Egon, gróf Iíarátsonyi Jenő 
nagybirtokos,, dr. KaraíTiáth Jenő 
nyug. államtitkár. Iíenaszt Ferenc 
svájci főkonzul, dr. Légrády Ottó 
főszerkesztő, Mezössy Béla nyug. 
földmivelésügyi minister, Miskolczy 
Lajos Debreczen sz. kir. város fő­
ispánja, báró Podmaniczky Géza 
nagybirtokos, cRviczky József föld­
birtokos, Saczelláry György udvari 
tanácsos, gróf Szapáry György 
nagybirtokos, gróf Szapáry Péter 
miniszteri tanácsos, gróf Széchenyi 
Emil nagybirtokos, gróf Széchenyi 
György nyug. főispán, gróf Széche­
nyi Mihály nagybirtokos, gróf Szir- 
niay Sándor nagybirtokos, dr. Ug­
rón Gábor nyug. belügyminiszter, 
Vészi József udv. tanácsos, főszer­
kesztő. dr. Wágner Károly nyug. 
államtitkár, gróf Wilczek Frigyes 
nagybirtokos, gróf Zichy János 
nyug. miniszter, Zoltán Béla nyug. 
miniszter. — A Gróf Tisza István 
tud. egyetemi internótus márvány- 
táblájára újabban gróf Ambrózy 
Gyula koronaőr adományozott 10 
ezer koronát.

Köszönet nyilvánítás. Az Anya- 
Csecsemővédelmi oszlály részére 
az alábbi adományok érkeztek a 
Népjóléti hivatalhoz : A Közgaz­
dasági Bank- és Váltóüzlet r.-t. 
Fehér Jolika elhalálozása alkal­
mával koszorumegvállás elmén 
250 K, özv. Rajczy Vilmosné úrnő 
50 K. Az adományozók fogadják 
ezúton is hálás köszönetünk nyil­
vánítását.

Befőtt-kötöző konderzsineg, 
legjobb minőségű hólyagpapír, 
nagyban és kicsinyben kapható 
Csáthy könyvkereskedésében,
Piac-utca 8. szám.

I

/



4 KG YJSTjfcnTTbS 1921 július 9.

Éva paradicsomi almái. Nem a pi- 
rosbélü paradicsomról van szó, a 
melynek megérésére nem kellene 
esztendőkig várakoznunk, hanem 
arról az igazi paradicsomkerti al­
máról, amilyenek valaha az Éden- 
ben teremtek, mielőtt az arkangyal 
tüzes pallosával kiűzte az első em­
bereket. Legalább is ezt állítja egy 
amerikai prédikátor, név szerint 
Rév. Rutherford. A Chicago Tribun 
cimü amerikai lap a következőket 
írja: „Rulherfordot Amerikában na­
gyon jól ismerik. A prédikátor leg­
utóbbi beszédében azt hirdette ki, 
hogy 1925-ben az Ur ismét meg 
ajándékozza az embereket azzal a 
táplálékkal, amelyből Adám lakmá- 
rozolt a paradicsomkertben, melyet 
azonban elvesztett, amikor kiűzték 
Évával együtt. Az alma tudvalévőén 
örök életet ad, azonban nem min­
denki fog enni ebből a ritka gyü­
mölcsből, mivel az 1025. évig még 
annyi háború és csapás sújtja a föl­
det, hogy az emberiség egyharmad- 
része addigra elpusztul. Ám azok, 
akik túlélik a kritikus időt, többé 
nem halnak meg. Rulheford azt ál­
lítja, hogy mindez szószerint benn- 
foglaltatik a Szentirásban, szintúgy 
az 1925-ös esztendő“. Csak ne jöj­
jön aztán egy uj Éva, aki majd 
mindent elront!

Elsőrangú ízléses női fehér­
neműéit Kardos Lászlónál, Kos- 
suth-utca 9. sz.

Az árulkodó szerelem. Szenzációs 
bűntényt derített fel az árulkodó 
szerelem Magyaratádon. Egy leány 
halálosan szerelmes volt Kardos 
Imrébe, a község egyik szép legé­
nyébe, akit azonban nem hatott meg 
ez a szerelem és másnak csapta a 
szelet. Ezért bosszú fogamzott meg 
a leány agyában. Tudta, hogy Kar­
dos Imre egy idő óta titokzatos ki­
rándulásokat tesz Ilcrczegh József 
házába éjszakánkint, tudta, hogy a 
legény egy idő óta szórja a pénzt a 
korcsmában, megleste egy éjszaka 
és felhívta rá a csendőrségg fi gyei­
dét. A csendőrök a szerelmes leány 
utasításai és útmutatásai alapján 
lesbe állottak, figyelni kezdték és ez 
a fáradtság eredménnyel is járt. 
Három napi körültekintő nyomozás 
után behatoltak Herczegh József 
lakására, ahol a legények Weisz 
Andor mechanikus segélyével jól 
felszerelt pénzlebélyegző gyárat 
rendezlek be. A meglepett társaság 
menekülni próbált, de a csendőrök 
körülfogták a házat. Lefülelték 
Ilcrczegh Józsefet, Weisz Andort, 
Kardos Imrét és Novák Imrét, akik 
az első perctől fogva mindent ta­
gadtak, de a lefoglalt 70,000 korona 
értékű hamis lebélyegzésü bankjegy 
mindent bebizonyított. A leány,°a 
mikor megtudta, hogy imádottja a 
csendőrség kezében van, idegroha­
mot kapott és átkozni kezdte önma­
gát tettéért. Az átkok későn jöttek 
Kardos Imre, a rátarti legény tár­
saival együtt remegve várja az 
igazság lesújtó, büntető kezét.

Trockijt letartóztatták. Var
Kohol táviratozzak: A lapok 
jelentése szerint a Lengyelor­
szágija hazatérők Oroszország­
ból azt a hirt hozták, - hogy 
frock]j és Lenin között kitört 
viszály következtében a polgár­
háború elkerülhetetlen. Troc­
kijt állítólag letartóztatták.
m,JÓ yiOS? zcfirek, kartonok, 
greaadinok Kardos Lászlónál 
Kossuth-utca 9. sz.

•|«lius 1. és 31. közt kell a jö- 
sedelein- es vagyonadót bevallani 
ur. György Ernő összeállításában 
most jelent meg az OMKE Tör­
vénytár III. kötele: „Hogyan 
kell az adovallomásokal kitöl- 
tcni ?A vallomás! ivek kiálli- 
, ,/mal .e,zcn könyv nélkülözhe- 
tetlen miért is ajánljuk, hogy 
pénzintézetek, mint kereskedők 
iparosok és magánosok azt sür­
gősen beszerezzék. A könyv ám

Vizsgálatot indítanak 
a nemzeti tanács tagjai ellen is.

Budapestről jelentik : A Ma­
gyarország hiiarJésa szerint 
IVleskó Zoltán a tegnapi értekezle­
ten foglalkozott 
beszédével

Windischgraetz

és azt követelte, hogy az ösz- 
szcs bűnösöket állítsák bíró­

ság elé.
A párt elhatározta, hogy intéző- 
bizottsága foglalkozni fog ezzel a 
kérdéssel és a pártértekezlet fogja 
elbírálni az intézőbizottság jelen­
téseit Windischgraetz Lajos her­
ceg egyébként ma hosszabb ideig 
tanácskozott a miniszterelnökkel,

nyíl

akinek ál fogja adni adatait. 
Bethlen István gróf miniszterel­
nök cs

Tomcsányi Vilmos igazság­
ügyi miniszter intézkedni fog 
aziránt, hogy vonják felelős­
ségre azokat, kiket hazaáru­
lással és kémkedéssel vádol­

nak
és azokat, akik a köztársasági ál­
lamformába való áttérés előkészí­
tésében resztvettek. Vizsgálatot 
fognak indítani még a nemzeti 
tanács tagjai ellen is.

69 korona és kapható a „Méliusz“ 
könyvkerskedésben.

Férfi ingek, divat színekben, 
legolcsóbban beszerezhetők: 
Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Fogorvosi és kozmetikai villa­
mos készülékeket s villamos va­
salókat készít s javít Földvári
Debr. I. elektrotechnikai gyár. __
Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

A korona 2-20
Budapest, július 8. A budapesti 

tőzsdén a valutapiac zárlata a kö­
vetkező volt : Napoleon SCO, angol

[?1 SZiWHAzfil
Érdekes színházi hírek. Nagyvá­

radról jelentik : Isoc Emil, az er­
délyi színházak felügyelője, eljut­
tatta a kolozsvári vármegyei pre­
fektusához az erdélyi magyar szí­
nészet jövő mükölésére vonatkozó 
rendelkezését. A rendelet főbb 
pontjai a következők : A magyar 
színészek, ha legalább tiz személy 
utazik együtt, ötven százalék vasúti 
jegykedveményben részesülnek. A 
magyar színigazgatók kötelesek 
minden évben huszonöt estón a

I r.,nl 1mn . n-n““r........ I színházat vendégszereplő román! Oifin1010.’ , 27„2’ ó-ancia frank társulatoknak átengedni. A vendég
I -60, marka 355—65. oszt,-ál, i,„ ------- ...... , . . \21.60, márka 355—65, osztrák ko­

rona 37, rubel 48 és fél, lei 387—97,
szokot 365—75, dinár 693_705, len-
gyei márka 17 és egynegyed.

Esti magánforgalom. A lengyel 
markát milliós értékben vásárol­
ok* ^GI1fíyel márka 17 egynegyed. 
Ezüst korona 10.75. 6 százalékos 
hadikölcsö n nostr. 41.

Zürich, julius 8. A devizák záró 
arfoh-nma: Budapest 2.20, Berlin 
,J0, Ilollanlia 195, Newyork 598
oo°r'lo„ 22-12’ Páris 47.30, Milánó 
28.o7, Prága 387, Zágráb 390, Buka­
rest 880, Iiócs 0.93, osztrák hélveg- 
zelt 0.80, Varsó 0.37.

Terménytőzsde. Irányzat szilárd. 
Köles 660—825, zab 1000—1050 
repce HOO-mo, uj buza 1055_j 
I08o, júliusi rozs ab Budapest 8 A)— 
830, nyírvidéki rozs 780-800, bihor- 
here 1100—1600, tengeri 900 ab ál­
lomás. Kendermag 10—10 egyne 
gyed napraforgó 7-7 és fél, „i 
inak 38 ab állomás. ,

Ötven éves 
érettségi találkozó.

Megkeresem azon tanulótársai- 
mat habár jórészhen megszál­
lott területen lehetnek, — kikkel 
1871-ben a debreceni református 
kollégiumi,an érettségi vizsgát 

' tunk, hogy ötvenéves érettségi 
találkozom 1921 julius 30-án reg- 
gel / órakor a debreceni ref. kol- 
h'gmni kistanácstermében meg- í 
jelenni szíveskedjenek, illetve ne ' 
terhel fessenek.

Terv: Heggel 7 órakor hálaadó 
isten liszt elet es újra ismerkedés.

ínc,sszc kívlatáhol i etoílvcl kiáltok hozzátok :
;*í0[,v?Mlok ti jó tanulóidnak.
to"!'',') CSah' eMet is Masak I 
Laljatnlc..... az hlő hogy eljár, 
tsebebogar, sárga cserebogár !"

Kálmán Lajos, s. k. 
nyug. kir. biró, ügyvéd, hajdú­

böszörményi lakos.

szereplő román társulatok kötele­
sek a magyar színigazgatónak a le­
iemért, fűtésért és világításért 
fizetni. A magyar színigazgatók kö­
telesek 10—12 nappal előbb reper­
toárjukat Kolozsvárra beterjeszteni. 
Magyar színészek nem hozhatók be 
Erdélybe. — Érdekes, hogy mit ke­
resnek a színészek és artisták. Pét 
déul a Gólh-pár igénye egy fellé­
péséi t 15,000 korona. Medgyaszny 
A ilma a Jardin de Parisban estén­
ként 10,000 koronát kap. A Vígszín­
ház most leszerződtetett egy artista 
csoportot: a Merkel-truppot, akik 
esténként szintén több ezer koronát 
kapnak. Ezek azonban úgyszólván 
az életükkel játszanak, olyan haj­
meresztőén vakmerő mutatványokat 
végeznek. Valósággal a levegőben 
járnak haláltáncot. — Zilahy Pál, 
a debreczeni színtársulat volt tagja’ 
Zilahy Gyula fia, jelenleg, mint ol­
vassuk, Szombathelyen működik — 
Augusztus 15-én, a Tisza-intermítus 
ünnepség alkalmából nagyszabású 
díszelőadást terveznek a Csokonai- 
szinliázban. A színházat ekkorára 
rendbehozzák, mert az ünnepség­
nek igen magas vendégei lesznek.
I-ílb ammumm

kitűnő férfi

FRANK

ÍJÉÜL£JÜLSL*|
RFI-INGEK
EDÉNÉL I
rSTmmmmä 1

Az „Egyetértés“ szerkesztősé­
gének és kiadóhivatalának lc- 
cfonszáma : 4.

Nagy az érdeklődés a Vigszie- 
haz ma esti megnyitó előadása 

I w111,1'. anit‘lynek szenzációja a 
Merkcl-truppe hajmeresztőén mk 

! mem mutatványai: Halál-séta a 
; ?zin ,az mennyezetén. Rendkívül 
I izgalmas légi jelenet ez, amely­

hez hasonló csodás látványosság 
ban meg aligha volt része a kö­
zönségnek A Merkcl-truppe úgy 
J<n a plafonon, mint más a föl - 
dón. Fehéj, Szigeti Jenő, a ked- 
' . 'mmilms, legpompásabb szá­
maival. Egész sereg ének- és lnne 
szám, egy kacagtató bohózat te­
szik páratlanul élveztcssé a meg­
nyíló előadást, amely fél l<iiP^c 
om <or kezdődik. Jegyek a szom­
bati is a vasárnapi két előadásra 
égsz nap válthajök a Vígszínház!

Reynauld jelentése 
a trianoni békéről.
Mit mond a jóvátételről ?

Paris, julius 8. Reynauld je­
lentését a trianoni szerződésről 
már szétosztották a szenátusban. 
A jelentés bevezetésében Reyna­
uld arra az álláspontra helyezke­
dik, hogy a trianoni békeszerző­
désben a győzők beszélnek a le­
győzőitekhez.

Az előadó elismeri, — hogy 
/ isza ellene volt a háború­

nak,
de azután a leg tevékenyebb mű­
velőjévé vált. Lehetséges, hogy 
az utóbbi szerep csak álarc volt, 
erről a történelem fog dönteni. 
Az egész különben nem sokat 
nyom a latban. —- A háborúban 
részt vett teljes egészében és tel­
jes erejével a magyar nemzet. 
Ebben áll felelőssége és ez a fe­
lelősség Magyarország szomszé­
dainak azzal a törekvésével, hogy 
biztosítsák nemzeti életüket, ma­
gyarázatára szolgál a trianoni 
szerződés szigorúságának. Ma­
gyarországnak a trianoni béke 
által okozott károk felsorolásá­
ban az előadó megemlíti a ma­
gyarok ellenérveit, amelyeket 
Apponvi Albert gróf annyi erély- 
lyel adott elő. Rcyauld elismeri 
az ország néprajzi és történelmi 
egységét, de szemére hányja Ma­
gyarországnak, hogy 10 éven át 
nem szüntette meg vagy nem 
csökkentette a parlikularizmusát 
és igy Magyarország szétesése 
még a háború befejezése előtt 
megtörtént. Az is igaz, hogy bá­
rom millió magyar él idegen 
fenhntóság alatt. Ennek oka pe­
dig, hogy e nehézség más ne­
hézségek között kikerülhetetlen 
volt.

A szankcióról szóló cikkely 
megvalósításánál tekintetbe kell 
venni, hogy határozottan l'eszé- 
lyez az a körülmény, hogy ami­
kor Németország szemmel látha­
tólag kivonja magát a bünhődés 
alól, akkor nemileg crköcstclcn 
volna teljes szigorúsággal eljárni 
azokkal a népekkel szemben, — 
akik kevésbbé érdemlik meg a 
büntetést.

•4 jóvátételre vonatkozólag 
I elél lenül megállapítandó, 
boga Magyarországnak nem 
áll cleg jövedelmi forrás a 
rendelkezésére, lehál a fele­
lősség kövelkezmenyeil re du­

kálni kell.
A jóvátétel! bizottságnak Ma­

gyarország fizetési képességeihez 
Kell hozzáigazítania határoza­
tait. Az előadó elmondja, hogy 
a középosztály Magyarországon a 
háború és a feldarabolás követ­
keztében nem tud magához térni. 
Rátér a zsidókérdésre is. A zsi­
dók, hitsorsosniknak a bolscviz- 
musban való tömeges szereplése 
111 hdt fíyanus elemekké lettek és 
a lelkek nyugalmát csak az idő 
hozhatja meg.

Az előadó jelentését azzal fe­
jezi be, hogy megemlékezik Nagy 
Lajos királyról, aki anjou, tehát 
Iranern királyi családból szárma­
zott és őszintén óhajtja, hogy a 
franciak régi barátsága vissza 
térjen, Lz azonban csak ugv le­
hetséges, lm Magyarország őszin- 
ón munkálkodik a békeszerződés 

betartásán. (MTI.)
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A százezer koronás 
levél csak mese.
HUttner találmánya.

— Az Egyetértés tudósítójától.
Budapest, julius 8. A hosszan 

folyó Tisza-pör tárgyalásának 
egyik érdekes fejezete játszódott 
le tegnap. Az egyik tanú azt állí­
totta, hogy az a bizonyos 100,000 
koronás levél, amelyről Hüttner 
Sándor azt állította, hogy Fried- 
richtől kapta, nem egyéb, mint 
mese.

Bleier tanú a bíróság előtt a 
100 ezer koronás levélről azt 
vallja, hogy Hüttner és Sztany- 
kovszky több Ízben felszólították 
arra, hogy lépjen be abba az ak­
cióba, amely a 100 ezer koronás 
levél históriáját akarja elhitetni 
a hatóságokkal Hüttner maga is 
elismerte a tanúhoz intézett leve 
lében, hogy

a 100 ezer koronás levél Hütt­
ner találmánya

Ulain jelen volt a vizsgálóbírón ál 
a kihallgatások alkalmával és ő 
adta fc a kérdéseket. Valamennyi 
kérdés úgy lelt feladva, hogy ön­
ként kínálkozott rá a válasz 
Több lényeges körülményre a 
tanú nem emlékszik már, mert 
két éve van fogságba és memó­
riája gyengül. Azért ment bele a 
100 ezer koronás levél vallomá 
sába, amit ezennel visszavon, 
mert

Hüttner elhitette vele, hogy 
így biztosabban kiszabadul.
Ezután dr. Gál védő intéz a ta­

núhoz kérdéseket az Ulain szere­
péről .

Dr. Gál kérdéseire tanú ; 1- 
raondja, hogy az egész vallomás 
hamisítást tulajdonképen hárman 
csinálták. Hüttner, Wider és Hol­
tai, hogy ezt most ő nyilvános­
ságra hozza, azt csupán azért 
teszi, mert az igazságot akarja 
vele szolgálni. Friedrichet nem 
akarja menteni, sőt haragszik 'á. 
Egyébként sok mindent nem 
mond el, mert fél a következmé­
nyektől.

bgyistéirtéjs

A szerbek büntető expedícióval 
fenyegetik Magyarországot.

Belgrad, julius 8. A belgrádi 
sajtó a merénylet alkalmából he­
ves kirohanást intéz a magyar 
kormány ellen. A jugoszláv uj- 
jOgok azt írtak, hogy a magya­
lok a kommunista propaganda 
uyugye alatt politikai célokat szol 
galnak. A lapok szerint Jugoszlá ­
via felszólításit fog intézni a ma­
gyar kormányhoz, hogy indítson 
vizsgalatot azok ellen, akiket a 
merényletben részességgel gyanú­
sítanak. Jugoszlávia nem akarja 
megzavarni a barátságot, de en­
nek a barátságos viszonynak 
nagy kárára lenne, ha a buda­
pesti kormány ebben az ügyben 
nem indítana vizsgálatot. A la­
pok azzal a fenyegetéssel végzik 
cikkeiket, hogy azt hiszik, Ma­

gyarországon sürgősen végre fog­
jak hajtani a jugoszláv kívánsá­
gokat s a magyar kormány vi­
gyázni fog arra, hogy Magyar- 
ország ne legyen még kisebb.

Belgrád, julius 8. Egyik fővá­
rosi lap jelenti : Az egész ujgo- 
szláv sajtó nyíltan foglalkozik a 
belgrádi merénylet miatt a Ma­
gyarország ellen indítandó bün ­
tető katonai expedíció tervével. —- 
Mióta a lapok a magyar irreden­
tizmusról Írnak, a hangulat igen 
ideges. A belgrádi lapok követe­
lik, hogy a magyar kormány a 
vadak alól tisztázza magát, mert 
a jugoszláv királyság kénytelen 
lesz számolni a helyzettel és Ma­
gyarország ellen a támadást mea- 
mditani.

A népjóléti miniszter 
a szállók és éttermek tisztaságáért.

! E8YHÁZ ÉS ISKOLA
A református leányiskola évzáró 

ünnepélye. A református leánykö­
zépiskola julius 10-én, délután 5 
órakor az iskola dísztermében ha­
zafias évzáró ünnepélyt tart. Mii- 
sora a következő; 1. „Szál la ma­
dár“, Arany János költeménye, 
Sztojnnovics zenéjével. Előadja az 
énekkar. 2. „Az uj térkép előtt“. 
Irta Nagy Ferenc amerikai lelkész. 
Szavalja Mocsáry Anna II. osztályú 
tanuló, 3. „Murgács“: „Édesanyám 
ablakára“.. Révfy: „Busa magya­
rok imádsága“. Énekli és hegedüli 
Tlmári Mária I. o. 4. Chován: „Ma­
gyar táncok“. Zongorán előadják: 
Zih Gizella VII. o., Dávid Éva IV. 
osztályú növendék. 5, „Szibériai 
ének“, lila Marschnlkó Lajos. Sza­
valja Galánd’y Zsuzsa IV, osztályú, 
ti. Szabados: „Hiszek egy . , .“ Ko­
vács D. „Csak azért“. Éneklik: La­
dányi J. VII. o. Szűcs J. IV. osz­
tályú, Szojka A. IV. o„ trsay XII. 
osztályú növendékek. 7. „A tria­
noni béke“. Irta Szathmári István. 
Szavalja Csutka Lenke VII. oszt.
3. Konez Aurélné igazgató beszéde 
és a jutalmak kiosztása. 0. „Rákóczi 
induló“. Zongorán előadják Kosz­
tolányi Mini és Rózenberg Rózsi 
XIII. ősz. Io, . 11vmniisz"

— Az Egyetértés tudősitójától.
A népjóléti miniszter rende­

letét küldött le Debreczen vá­
ros polgármesteréhez, amely 
ben igen fontos intézkedéseket 
rendelt el. A rendelet szerint 
kiküldött szakközegei jelenté­
seiből megállapitota, hogy sok 
szállónak, vendéglőnek, korcs 
mának, kávéháznak, pálinka­
mérésnek és nyilvános étte­
remnek üzeme egészségügyi 
szempontból súlyos kifogás alá 
esik. A lakószobák tisztátala 
nők és férgesek, a közönség 
által különösebben használt 
helyiségekben az időközönként 
szükségessé váló javítások a 
háború kezdete óta elmarad­
tak, a használt fehérnemű és 
az ágynemű mosatása nem ki 
elégítő, a klozettek vízmüve 
nem működik és sok más 
hiány mutatkozik.

E körülmények a közegész­
ségügy szempontjából igen nagy 
aggodalomra adnak okot — s 
épen azért azonnal elrende­
lendő intézkedéseket igényel­
nek. A miniszter felhívta teliál 
a polgármestert, hogy az egész- 

hatóságok utján

az összes szállók, vendég- 
fogadók, korcsmák, kávé­
házak, pálinkamerések és 
nyilvános éttermek üzemet 
a hatósági orvos bevonásá­
val záros határidő alatt 

vizsgáltassa felül 
s a tulajdonosokat és bérlőket 
a hiányok pótlására s a kifo­
gásolt dolgok eltávolítására zá­
ros határidőn belül kötelezze.

A rendelet pontos végrehaj­
tásáról a polgármester a nép­
jóléti miniszternek jelentést 
tenni tartozik s a végrehajtást 
szakközegeivel ellenőriztetni 
fogja.

Egyben a főorvos utján
át kell dolgoztatni a szálló 
dal és hasonló üzemekre 
vonatkozó szabályrendelo- 

teket
amenyiben abban a köz­

egészségügy követelményeire 
figyelmet fordító rendelkezés 
nem lenne, olyanokat vegyen 
föl.

A rendelet már nagyon szük­
séges volt, mert a tisztaság s 
ellátás kérdése körül igen sok 
panasz hangzott el.

hogy vasárnap összemérje erejét 
a Csiidör által trenírozott DKASE 
együttesével! az Ügetőtéri pályán. 
A debreezeni közönségnek most al- 
kiilma lesz összehasonlítást lenni a 
“városi jó II. oszt. klasszist rep­

rezentáló KAOE és a helybeli jó 
tormában levő DKASE csapata kö­
zött Előzetesen a kedves törpecsa- 
paáok (DTE—DKASE) és DKASE 
1-b az itjusági válogatottal játszik.

Mozgalom a hadifoglyok 
hazaszállításáért.

Budapestről jelentik: Huszár ICá- 
roly akciót indított a még Oroszor- 
szágbim levő hadifoglyok hazaszál­
lítana ügyében és a nemzetgyűlésen 
is interpellált erről. Akkor felme- 
i ült egy pártértekezleti konferencia 
eszméje is, amely meg is fog való­
sulni, amennyiben a nemzetgyűlés 
összes pártjai kedden délután a par­
lament épületében pártértekezleitel. 
tartanak, amelyen a Huszár Károly 
allal előterjesztendő indítvánnyal 
fognak foglalkozni. A következő 
napon, szerdán, a nemzetgyűlés fog 
foglalkozni ezzel a tárggyal, amely 
előreláthatólag az egész délelőttöt 
igénybe veszi.

fl közszolgálati alkalma­
zottak igzi-zz-ih ellá­

tási Éti lisztellátása.
Félreértések elkerülése végeit 

értesítjük a város terültén lakó 
közalkalmazottakat, hogy a ható­
sági lisztellátásra történő jelent­
kezés tárgyában a helyi lapokban 
közzétett felhívásunk reájuk nem 
vonatkozik, s igy a közalkalma­
zottaknak a lisztellátás iránt a 
lisztirodában jelentkezni nem 
szükséges. A közszolgálati alkal­
mazottak hatósági lisztellátása 
tárgyában ezideig még rendelet 
nem érkezett. Amennyiben liszt 
ellátásukra vonatkozólag kiadan­
dó rendelet megjelenik, azt a he­
lyi lapok utján közölni fogjuk.

Közélelmezési ügyosztál

7084. t. k. 1921. sz.

Hirdetmény.

hó 10-én, vasárnap délelőtt 10 óra 
kor az ipartestülct kistermében 
tartandó ülésre. Tárgy : Wolfram- 
ügy. Folyó ügyek. Zelinger, szak­
oszt. elnök.

IPAROSOK ÜGYEI

Cipészek, csizmadiák és rokon- 
szakmnbelick figyelmébe. Az áru 
értékesítő szövetkezetei előkészítő 
közös bizottság a munkájával el­
készült melyről julius 10-én, 9 óra­
kor az ipartestedet tanácstermében 
tartandó nagy értekezleten tartja 
meg nagyon fontos jelentését.

A szobafestő, mázoló és eimfcstö 
szakosztály tagjait meghívom folyó

szokol, lel
é» mindenféle arany é» 
eiüsl pénz
vételeés eladása

Tőzsdei megbízások. Etil- 
földi kifizetések (Devizák).

BüNKilI hanhirodája
Debreczen, Deaenfeld-tér 8. szám 
(Kenyérpiac). Telefon szám 209. 
és Piac-utca 67. szám (Frohner- 
szálloda). Telefon szám 407.

(önyvek, zeneművek I
legnagyobb választékban a ff

MÉUUSZ“ könyvkereskedésben |

g S PORT S
Ezennel felhívom a RFC csapatot, 

hogy vasárnap délelőtt 8 órakor a 
KASÉ pályán mérkőzésre feltétlen 
megjelenni szíveskedjenek. Felálli 
lás : Rosenberg, Neumann, Ador­
ján 1„ Székely I., Weisz, Hersko- 
vits Székely 11., Fancsovics, Glück, 
Goldstein, Klein, Dezső, Adorján 
Tartalékok: XVcisz, cBluh, Vadász.

játékerőt képviselő football c.vip.iPt,

Debrecen sz. kir. város telek­
könyvi betétei az 1886 : XXIX., 
az 1889 : XXXVIII. és az 1891. 
évi XVI. t.-cikk értelmében el­
készíttetvén és a nyilvánosság­
nak átadatván, ez azzal a fel­
szólítással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 
1886 : XXIX. t.-cikk 15. és 17. 
§-ai alapján — ideértve e fok­
nak az 1889 : XXXVIII. t.-cikk 
5. és 6. g-aiban és az 1891 : XVI. 
t.-cikk 15. §. a) pontjában fog­
lalt kiegésziléseit is — valamin! 
az 1889 : XXXVIII. t.-cikk 7. §-a 
és az 1891 : XVI. t.-c. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegy­
zések érvénytelenségéi kimutat­
hatják, e végből törlési kerese­
tüket, azok pedig, akik vala­
mely tehertétel átvitelének az 
1886 : XXIX. t.-cikk 22. §-a, il­
letve az 1889 : XXXVIII. t.-cikk 
15. §-a alapján való mellőzéséi 
megtámadni' kívánják, e végből 
keresetüket hat hónap alatt, 
vagyis az 1922. évi január hó 8. 
napjáig bezárólag a telekkönvvi

indiloll lürlési keresel annak a

i A

■ - ;•



>-■■■ •? y >- ■ :
: .* ' ______________________

r I

i

6

harmadik személynek, aki idő 
közben nyilván könyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szol­
gálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 
1886 : XXIX. t.-cikk 16. és 18 
§-ainak eseteiben — ideértve az 
utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. 
t.-cikk 5. és 6. §-aiban foglalt kin 
egészitéseit is — a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegy­
zése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, Írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt, — 
vagyis 1922. évi január hó 8-ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz benyújtsák, mert 
ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után el­
lentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. 
és 2. pontban körülirt eseteken 
kívül a betétek tartalma által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jo­
gaikat bármily irányban sértve 
vélik, — ideértve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának 
az 1889 : XXXVIII. t.-c. 16. §-a 
alapján történt bejegyzését sé­
relmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi ha 
lósághoz, hat hónap alatt, — 
vagyis 1922. évi január hó 8-ik 
napjáig bezárólag nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő elmúlta 
után a betétek tartalmát csak a 
érvény rendes utján és csak az 
időközbe^ nyilvánkönyvi jogo­
kat szerzett harmadik szemé­
lyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek 
azok a felek, — akik a betétek 
szerkesztésére kiküldött bizott­
ságnak eredeti okiratokat adtak 
at, hogy amennyiben azokhoz 
egyszersmind egyszerű másola­
tokat is csatoltak, vagy ilyene­
ket pótlólag benyújtanak, az 
eredetieket a telekkönyvi ható­
ságnál átvehetik.

A debreczeni kir. járásbiró- 
fj’, mínt telekkönyvi hatóság, 
1921. évi julius 4-én.

sro TMTÉr; rúna 1921 július 9.

Veszek! Cserélek! €la3ok!
Nemes 

Porcellánoka t, 
antik 

Tárgyakat

Aranyat, 
Ezüst« t, 
Platinát és 

S hamis fogakat

Dávid István,
kir. járásbiró.

GO—1921.

Árverési hirdetmény.
,, Dazibutorok, edények és ser-
lone í0-1 árverésen Derecskén, 
1206. hazszam alatt 1921 julius 
lo-en d. u. 2 órakor eladatnak. 

Derecske, 1921 julius hó 1.

Margitai Gyula,
bírósági végrehajtó,

FELELŐS SZERKESZTŐ
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Dibreszen sz. kir. »áréi fa • rtnieteii
r»f. egyházkerület klnyroyemte-eálletete.

Legmagasabb napi árban veszek
firiíscíi fiyörgy regiségfizíef t/erliőczi-u. 2

■mm rrrrrrrnrn--------

árubizományi és általános ügynökség 
Reinbold, Szilágyi és Társai 

I Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
oo Telefonszám 566. nn
mtrmw................................

TŰZIFA.
Iparvállalatok, hentes és pék­
üzemek, szállodák, vendéglők, 
testületek, bérházak és ma­
gánosok most lássák cl ma­
gukat az üzemükhöz és a 
téli fűtési saisonban szüksé­
ges tűzifával, mert az őszi 
áruszállítások miatt a tűzifa 
szállítása ismét nehézségekkel 
fog járni, drágább is tesz és 
még sem lesz fa. Most még 
akadálytalanul lehet szállí­
tani, aránylag olcsón ; cégünk 
bármily mennyiségű prima 
2—3 éves vágású, egészséges

bükk-hasábfát
szállít vaggontétclekbcn a leg­
előnyösebb feliételek mellett.
Megrendelések irodánkban egész 
napon át eszközölhetők. oo oo oo

IrríWrtsttoet «IIJ. Mtkluifikia 11 útig !■ koron*, erieim tmáMI lit 
1 K 50 till. Illing 11 szili CO kor., ólain InOH ni 1 kor. 
hiluaU MIU« niMI «ittak kltuwwn fanul fafazie*«. Vikik­
ről hirdetési ülj noetabélyoflokboo la beküld» et*. CMitlnlet 
■falnlw un 11 írtig Utfak falalil. MM Telefon nndfan i *.

nryavEiEi

állást keresők,
valamint akiknek alkal­
mazottra van szükségük
házvevők

vagy

akik házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„Egyetértés“
hirdetési rovatát, mert ottan min­
dent biztosan megtalálnak, amire 
szükségük van.

szilárdan őrködne. Ta­
lálható a városi adó­
hivatalban. 25. ajtó.

2857

Mérésiét
,==»

Ilrilllánsat,
aranyat, ezüstöt ismét 
a legmagasabb árban 
árban veszek. Központi 
ékszerész, Piac-utca 30.

2860

Aj ál ni at

Péczely- és Veres-utca sarki
"«■

(Péczely-utca 1., Veres-utca 9.)
Azonnali beköltözésre átadunk 
4 szobát, fürdőszobát (belső 
angol klozettel), konyhát, «petzt, 
faskamarát, nyárt udvari ebéd­
lőt, sertésólat és baromfiólat I

Idegen lakó nincs I
Van hat szoba, előszoba és 
igen sok mellékhelyiség — 
Vízvezeték, mély furásu 
igen jó vizű kút, szivó- 
nyomó berendezéssel. Min­
denütt villanyvilágítás. Na­
gyon szép udvar, termő 
gyümölcsfák és park. oooo

Ara 406 ezer korona!

Vértessy Strand-fürdőn
cigányzene, hideg sül­
tek, tej, vaj, uzsonna- 
kávé, csapolt sör, olcsó 
fajborok, fedett helyi­
ség, terített asztalok.

2856
Kiadó I

elsőrendű menetelü fü- 
szerüzlet italméréssel. 
Értelcezdi Maróthy Gy. 
utca 40. 2861

Háztulajdonosok 
figyelmébe 1

Szerény lakás ellenében 
egy gyermektelen, ref. 
vallásu, nős, leszerelt 
42 éves csendőrőrmes-1 
tér, — kinek felesége 
mint jól főző és ház­
tartást vezetni tudó nő 
— takarítást, házmes­
terséget vállalna. Mint 
fegyelmezett és meg­
bízható ember, az il­
lető zemély- és va­
gyonbiztonsága felett

Schwartz fzsó
féregirtási vállalata, 
Zugó-utca 5—7. szám.

2854

ÍKMMMMam

Eladás
Szép

világos hálószoba bútor 
eladó. Nyil-utca 117. 
sz. II. ajtó._____ 2811

Makulatur
5 kg-os csomagban el­
adóba kiadóhivatalban.

Eladók
villanylámpák sürgősen 
Bethlen 58._____ 2855

Hálószoba-bútor 
olcsón eladó. Barna-u. 
4. szám. 2858

Elcserélem 
2 szoba, konyhás laká 
sómat 2 szoba, kony­
hás lakással, disznótar­
tás megengedve, lakás 
egyezség szerint. Varga 
utca 23, Barna. 2862

A legjobb
reggeli és uzsonna kávé 
a Svájczi tejcsamok- 
ban. — Tej kihordásra 
előjegyezhető. 2859

így kiló kenyérsütés
30 fillér.

SCHNEIDER JÁNOS,
sütőmester

Nyil-utca 77. szám

Éjjeli mulató
Dcbrcczenhcz közel, 
egy kisebb városban 
házzal, teljes beren­
dezéssel és felszere­
léssel együtt családi 
okok miatt sürgősen 
eladó és azonnal át­
vehető. — Továbbá 
több füszerüzlet, há­
rom mosoda, ruha­
festő és vegytisztitó- 
intézet, hentesüzlet, 
kávémérés és kifő­
zés — berendezéssel, 
úgyszintén lakások 
bútorral együtt azon­
nal átvehetők. — 

Bővebbet:
larr Mihály irodájában,
Király-utca 2. sz. alatt.

Ez utolsó ár, alább egy fillérrel
sem eladó Z '

A Csapó-utcai villanyoson, a 
leszilhmÍUtCaiA n,1CgálJómil toli
lesz .laní. — A Earagó-utcáhól
balkéz felől benyíló első utca a 

Péczely-utca.
A villanyos megállóhoz 

1 Percnyire 8
Csak délelőtt !) órától I óráin. 
'n!I.V délután 5 órától 7 óráin 
oooooo tekinthető meg. oooooo

Rönkfa ®gvéb faanyagok tat- 
rüín

es^~^rob0as--- - vwu UUO

Debreczeni Gözfürész és 
Faarugyár részvénytárs.,

^w-utca 31, szám alatt (l»potály-ianoS>

BeSrwm váréi éi 1HS2I5S

A Tiszántúli Pénzváltó Bank
« S»*« Debreczen, Csapé-u. 19.
Reinbold, Szilágyi ésTarsa! SSÄS.'“

“ legmagasabb napi árfolyamon: 
UOIlart, leit, sokolt különféle bélyegzett bankjegyeket, kül- 

utalvanyokat stb. °“ és régl aran>" és ezü*l érempénzeket,
Szá-lkai-Utca 6. sz. a. ház °,j:són. c|adá, három szobás lakás azonnal 

elcserélhető. elf°glalhato. Esetleg külsőségi kisebb házzal
Tímárok figyelmébe: 40-41o/0-os folyékony, 52»/o-os szilárd tölgyfa-

Hfiveíve^

-"*• -»We
-aű^u.b,f—5?araZ tÜZÍfa' kőszén’ Í<en5- és henger-olajok
Prima 68" «i°S arí,an’ nimden mennyiségben, azonnali szállításra.
^rima68n-os_sz,nSzappant és olvasztott faggyút

tekinthető mániák'íUzennthbirm^VISZOn,elaA°l<h es ter,"elok nálunk meg! 
------------- gzennl Qxlrmily mennyiségben, azonnali szállításra.

Benedek Mátyás és Fia
érmihályfalvai fa kereskedő céc 
nytrábranyi kiviteli telepe szállít
cser, tölgy, bükk hasáb

tűzifát.

utca 87a-?klít1, Piac-
ca 87 ik sz. a. eszközölhetők.

£ljnyfi az azonnali szállítás,
“.■■“»■«■«Tnnrríegyháiktr. kÖByynyerade-váUalata,

füzetes 
kiadása.

ÁRA 40 KORONA.
Hivatalos, kiadás, mely ma- 
gába foglalja a megszállóit 
területek menetrendjeit is és
október hó 1 -lg marad 
érvényben, - Kapható a

„MÍMISZ" könyitoesMésöen.nmuiiuiuuV
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